

první reality
s garancí

POMOC PRO
reality & finance

www.pomocproreality.cz

tel. 724 680 736

Nezávislý regionální žurnál

ZR **SRPEN 2014**

Ročník XIII. • Číslo 14

25. července 2014

ZRCADLO

Distribuční síť: cílený roznos do schránek: Ivančice - 3.550 ks, Miroslav - 1.050 ks, Moravský Krumlov - 2.100 ks, Oslavany - 1.500 ks a další 4.000 ks na 160 místech v 65 přílehlých městech a obcích k volnému odběru zdarma.



Afrika opět v Krumlově

Letošní ročník rodinného festivalu DJEMBE MARATHON se uskuteční o víkendu 1. - 2. srpna opět v areálu Vrabčí hájek v Moravském Krumlově. Pořadatelem je Městské kulturní středisko Moravský Krumlov a na programu se tradičně podílí Občanské sdružení ALMA Dobelice.

O hudební a taneční program se postará špička současné ethno scény. Festival zahájí vystoupením na australské didgeridoo KABUL, který je také členem vystupující kapely EL TENERE. Základem jejich muziky jsou příběhy vyjadřující různé pocity, nálady a živly. Tradiční africké rytmy, ať už nastudované od významných domorodých mistrů, či přepracované dle vlastní aranže, předvedou skupiny TUBABU, ANEBOAFRO, JAMADAN (SK) a TARATIBU. I když ke všem těmto kapelám neodmyslitelně patří tradiční africké nástroje jako djembe, basové bubny, balafony, nebudou chybět dechové nástroje, elektrické kytary a klávesy.

Brazilské rytmy přiblíží nepřehlédnutelná slovenská formace CAMPANA BATUCADA a světlá reggae dominuje na playlistu kapely PROPAGANJA. Energetickou masáž zajistí formace

LÉTAJÍCÍ KOBEREC, která již dvacet let nabízí osobitou a originální hudbu. Spojení africké harfy kory a kytary ve vlastních aranžích i západoafrických melodiích předvede duo KORA JUNGLE JAZZ. Sobotní program doplní také MARTIN TRTÍLEK, který ukáže ohňovou barmanskou šou s míchanými nápoji.

Hlavní hvězdou sobotní exhibice a celého festivalu měl být guinejský perkusionista SORY CONDE. „Sory bohužel opakovaně nedostal vízum, a tak jej na Djembe marathonu neuvidíme. Soryho ale svým charismatickým vystoupením nahradí jeden z nejlepších současných bubeníků TONTON SYLLA z Guiney, kterého doprovodí d'ábelská formace KOBIRI MUNA ORCHESTRA ve složení: Palo Nowak (Ostrava), Broňa Pavlíček (Brno), Tomáš Marek (Praha), Jánoš Crecelius (Německo) a Paul Grocott (Austrálie),“ uvádí za programovou část Marek Pečér.

Stejně jako v minulých letech nebudou chybět workshopy hry na djembe pod vedením Pala Nowaka z kapely CAMARA. Základy afrického tance záměrem předvede Marcela Sovadinová. Po oba dny bude otevřeno ethnotržiště s výrobky orientovanými na Afriku, či jiné daleké země. Dobré čaje, oříšky, sendviče a vodní dýmky budou k mání v čajovně Pramen života. Na vodní ploše bude možno vyzkoušet aquazorbing. Sponzorem této aktivity je krumlovská Restaurace Marie.

Také letos připravila na sobotu doprovodný program v podobě dílniček kreativní dílna ALMARA a v dětském stanu budou pro nejmenší připraveny hračky.

Tonton Sylla



„Djembe marathon je především zábava rodinná. To je nosné motto celého festivalu. Navíc fakt, že se jedná o naprosto ojedinělý počin na kulturní scéně, dělá z festivalu unikátní záležitost nejen v měřítku našeho města. Já jsem především rád, že se daří tento festival dále rozvíjet, a mám radost, že městské kulturní středisko převzalo záštitu. Těším se osobně na celý víkend a očekávám, že si lidé jako každoročně cestu k africkým rytům najdou,“ říká Bořivoj Švéda, ředitel MěKS.

Cenově výhodné vstupenky v

předprodeji lze zakoupit prostřednictvím sítě TICKETPORTAL. Přímý prodej vstupenek také zajišťuje Městské kulturní středisko v Moravském Krumlově v prvním patře Knížecího domu na náměstí TGM. Jednodenní vstupenka v předprodeji vyjde na 150 Kč, na místě na 200 Kč. Lístek na celý festival v předprodeji koupíte za 250 Kč, na místě pak za 350 Kč. Děti do 150 cm mají v doprovodu dospělé osoby vstup zdarma. Zdarma je festival také pro osoby ZTP/P.

Festival významně finančně podpořily: město Moravský Krumlov a Skupina ČEZ. /abé/

IB-MET s.r.o. KOVOŠROT

EKOLOGICKÁ LIKVIDACE AUTOVRAKU
Za kompletní autovrak 1.000 až 3.000 Kč. Odťah autovraku ZDARMA. Vystavení dokladu o ekologické likvidaci ZDARMA.

SBĚR DRUHOTNÝCH SUROVIN Moravský Krumlov (areál bývalého Lacrumu)
AUTOVRAKOVISŤE Moravský Krumlov, Ivančická 484 (naproti solární elektrárně)
Oba provozy: Po - Pá 8.00 - 16.00 hodin, So 8.00 - 11.30 hodin

Mobil: 731 566 786 • E-mail: ivoboril@centrum.cz • aktuální ceny na www.IB-MET.cz

REKLAMNÍ CEDULE A PLACHTY
GRAFIKA ZDARMA

tel.: 602 782 272 mail: info@alma.cz

Občanské sdružení ALMA hledá pro distribuci periodika ZRCADLO **DISTRIBUTORA PRO MORAVSKÝ KRUMLOV**

Roznáší se pravidelně každý druhý víkend (v létě jednou měsíčně).

Cílená distribuce do bytových a domovních schránek po celém Moravském Krumlově a v Rakšicích v počtu 2100 kusů.

Práce na dohodu od září 2014, vhodné pro aktivní důchodce.

Vyžadujeme spolehlivost. Více informací na tel.: 602 782 272.

Rockové léto

3 na RÉNĚ

Program Rockového léta 2014:

25. 7. FANTAZIE + REFLEXY

9. 8. GONG | 15. 8. Bára Zemanová & Band + DOGA

12. 9. REFLEXY

Více informací na facebook.com/restauracerena a www.restauracerena.cz

annapurna reklamní zboží a služby

AUTOEXPRES CZ

BETONÁRNA
I V A N Č I C E

čerpání betonu

nejlepší ceny

Ivančice směr Neslovice, nově otevřeno

www.betonivancice.cz tel. 702 280 000

Slovo úvodem

„Okurky“ jsou v plném proudu

Ve čtvrtek 31. července, přesně o půlnoci, zazní velká rána. Nebojte se. Nejedná se o útok teroristů, ani o cvičení naší armády, spojené s ostrými střelbami na cvičné cíle. To pouze přejdou prázdniny do své druhé půle a my opět budeme odpočítávat čas do doby, kdy začneme nakupovat sešity, obaly a jiné školní náležitosti, tak aby naši potomci byli vzorně připraveni na nadcházející školní rok.

Zatím je takové starosti nerozčilují (od čeho mají rodiče), a tak si plnými doušky užívají krásného horkého léta. Škola spojená s odpornými starostmi je někde v nedohlednu. Zatím nám poctivě pomáhají utrácet na dovolených tvrdě naspořené rodinné finance. Užívají si bezstarostného života. Myslíme, že jsme nebyli jiní, jen jsme neměli takové možnosti jako naše děti.

Léto a dovolené zasáhly všechny oblasti. Více cestujeme, pokoušíme se aktivně odpočívat, stihnout a udělat to, co nevládáme během celého roku. Po vzoru svých předků shromažďujeme poctivě zásoby na nevyzpytatelnou zimu. Zavařovací hrnce, staré pračky, trouby či mrazáky jsou v trvalé pernamenci. Shromažďujeme ovoce, zeleninu a ostatní letní plody, abychom zaplnili své sklepy či jen spíše a patřičně je zásobili na zimní dobu. Bývají připomínkou šťastného léta a hřejivého slunce. Je pravdou, že dnes dostanete čerstvé ovoce i v době vlády zimní královny. Ovšem, co je dovoz ze všech plantáží světa proti našim meruškám, broskvím či těm příslovečným okurkám. Všechny naše plodiny mají svou specifickou, nezaměnitelnou chuť, kterou jim dává sluníčko a klima naší jižní Moravy.

Letní a hlavně okurkové období vládnou. Politické zpravodajství se stává méně zajímavým (kromě letního zasedání parlamentu - dobře jim tak, my musíme taky v létě chodit do práce) a kraluje bulvár. Na naší komunální politické scéně panuje celkový letní klid. Poslední zastupitelstva byla odbyta v měsíci červnu. Jen v Oslavanech jsou aktivnější. Budou zasedat mimořádně 28. července.

Jinak je klid před bouří. Blíží se podzimní komunální volby a na některých diskusních serverech a obecních drbech je to znát. Co se týče serverů, slušná diskuse a střet různých názorů na řízení obce je velmi zdravá a žádoucí věc. Drbný jsou drbný. Stojí zaběhle v pozadí, šíří závistivě jen jed, který má všechny otrávit. O nic jiného jim také nejde. Neberte je vážně. Zbytečně si jen budete otravovat život. A to nyní, v letním období, kdy se má člověk hlavně radovat ze života, nabíjet baterky na celý dlouhý kalendářní rok. O tom letní období vlastně je. *Pěkný zbytek léta za celou redakci Zrcadla přeje Petr Sláma.*

Kostel v Rybníkách s novou fasádou

Kostel sv. Cyrila a Metoděje v obci Rybníky poblíž Moravského Krumlova se už více než dva roky snaží zkrášlit věřící spolu s občany. Nově se dočkal presbytář krytiny z tašek, která nahradila již nevyhovující plechovou střechu. Vzhledem k tomu, že kostel není na seznamu kulturních památek, je problém získat na jeho opravy postupně z různých finančních příspěvků. Na výměnu střešní krytiny nad presbytářem kostela poskytl 100 tisíc korun Nadace ČEZ.

Součástí výměny krytiny byla i instalace žlabů a svodů, které

odvedou dešťovou vodu od stěn a základů, čímž se zabrání další degradaci zdiva. Dále byla natřena okna, opravena fasáda, hromosvod a vybudováno odvlhčení základů celého kostela. Obec přidala nové vstupní schodiště a zrenovovala prostranství kolem kostela.

„To, že náš kostelík nemá statut kulturní památky, neznámená, že si nezaslouží péči srovnatelnou s jinými historickými sakrálními stavbami. Pravidelně je v něm sloužena mše a svou architekturnou zkrášluje obec Rybníky,“ říká Karel Hlávka z moravskokrumlovského děkanství. Mše svatá

Dolní Pancíře prokouknou

/Ivančice/ Dolní Pancíře v Ivančicích. Kdysi nádherný kus přírody kolem řeky Oslavy, kde se věnovali místní obyvatelé svým letním aktivitám. Dnes džungle se zaneseným slepým korytem řeky Oslavy. V současné době se konečně tomuto místu začalo blýskat na lepší časy.

Město Ivančice si zažádalo o podporu z operačního programu životního prostředí, kapitoly „Optimalizace vodního režimu krajiny“. Předpokládané náklady na vyčištění slepého ramene řeky Oslavy, parkové úpravy jejího okolí se vyšplhají na 16.537.000 korun. Dotace z fondu představuje 14.056.000 korun a předpokládáný příspěvek Státního fondu

V Němčičkách vzpomínali na válečné hrdiny z RAF

V Němčičkách u Znojma si v sobotu 19. července připomněli 70. výročí havarie britského bombardéru. U památníku věnovaného posádce letounu prožili pamětníci, milovníci historie i výletníci vzpomínkové odpoledne za přeletu vrtulníků armády ČR, při prohlídce artefaktů RAF (Royal Air Force) či simulaci britského vojenského ležení. Památník, který byl v obci odhalen před 24 lety, se letos díky příspěvku Nadace ČEZ ve výši 160 tisíc korun dočkal úpravy okolí a zpevnění přístupové cesty.

Návštěvníci sobotní vzpomínkové akce se také seznámili

životního prostředí je 827.000 korun. Zbytek dokryje město Ivančice ze svého rozpočtu.

Rada města zahájila kroky k realizaci projektu. Schválila na základě doporučení komise pro zadávání veřejných zakázek přidělení zakázky na stavební dozor firmě GEOTEST, a. s., Brno, za cenu 157.300 korun s DPH. Radní schválili i příslušnou smlouvu o dílo.

V současné době to není první dotace, o kterou se město Ivančice úspěšně ucházelo. Schválena byla dotace na akci „Dětský svět uprostřed města - sadovnické úpravy“ - obnova dětského hřiště, a „Regenerace sídlištní zeleně města Ivančice - Staré sídliště, Nové sídliště“.

Nová past na rychlé řidiče

/Ivančice/ Město Ivančice ve středu 23. července zveřejnilo výzvu na dodání stacionálních radarů k měření rychlosti vozidel. Předmětem veřejné zakázky je dodávka dvou radarových měřičů rychlosti, uvedení do provozu, záruční a pozáruční servis, metrologické ověření, včetně

dodávky souvisejícího softwaru k dokumentaci a následnému zpracování přestupků, a dodávka 1 ks skříně s příslušenstvím pro stacionární umístění měřiče rychlosti, včetně instalace. Jeden radar bude umístěn na stávajícím stanovišti, které je již vybaveno skříní pro radarový měřič, a druhý bude provozován na nově zřízeném stanovišti, které bude vybudováno v rámci realizace dodávky. Zařízení budou měřit okamžitou rychlost v obou jízdních směrech, jsou schopna zadokumentovat správný delikt tak, aby bylo automaticky zaznamenáno vozidlo, případně identifikovat tvář řidiče, jak osobních, tak i nákladních vozidel, a to i za zhoršených povětrnostních podmínek, a možnost nočního měření rychlosti za použití blesku.

Integrovaný mobilní internet zajistí dálkový přenos přes 3G síť i přenos pomocí USB nebo jiného paměťového média. Zpracování přestupku do příslušné agendy zajistí počítačový program.

ZPRÁVY Z RADNIC

Město přidá na oslavy

Kontrola obce bez závad

/Moravské Bránice/ V obci Moravské Bránice byla provedena dne 15. 05. 2014 kontrola úředníky Ministerstva vnitra ČR. Jejím předmětem se stal výkon samostatné působnosti obce na úseku státní správy. Kontrolou bylo zjištěno, že na místní radnici je tato agenda vedena v naprostém pořádku. Rada obce na svém posledním zasedání projednala protokol o kontrole výkonu samostatné působnosti a doporučila ho k projednání na nejbližším veřejném zastupitelstvu obce.

Nová past na rychlé řidiče

/Ivančice/ Město Ivančice ve středu 23. července zveřejnilo výzvu na dodání stacionálních radarů k měření rychlosti vozidel. Předmětem veřejné zakázky je dodávka dvou radarových měřičů rychlosti, uvedení do provozu, záruční a pozáruční servis, metrologické ověření, včetně

dodávky souvisejícího softwaru k dokumentaci a následnému zpracování přestupků, a dodávka 1 ks skříně s příslušenstvím pro stacionární umístění měřiče rychlosti, včetně instalace. Jeden radar bude umístěn na stávajícím stanovišti, které je již vybaveno skříní pro radarový měřič, a druhý bude provozován na nově zřízeném stanovišti, které bude vybudováno v rámci realizace dodávky. Zařízení budou měřit okamžitou rychlost v obou jízdních směrech, jsou schopna zadokumentovat správný delikt tak, aby bylo automaticky zaznamenáno vozidlo, případně identifikovat tvář řidiče, jak osobních, tak i nákladních vozidel, a to i za zhoršených povětrnostních podmínek, a možnost nočního měření rychlosti za použití blesku.

Integrovaný mobilní internet zajistí dálkový přenos přes 3G síť i přenos pomocí USB nebo jiného paměťového média. Zpracování přestupku do příslušné agendy zajistí počítačový program.

Tisíce za třídění odpadu

/Moravské Bránice/ Třídění odpadu se finančně vyplácí. Moravské Bránice díky aktivitám občanů na tomto poli obdržely od společnosti EKO-KOM za rok 2013 téměř 41.000 korun. Oproti roku 2012 je to navýšení o bezmála 10.000 korun. Občané Moravských Bránic vytřídili v roce 2013 celkem 13,863 tun odpadu (v roce 2012 to bylo 9,711 tun). Finanční částka bude investována zpět do systému sběru a likvidace komunálního odpadu v obci.

**PRODEJ A DOVOZ
PALIVOVÉHO
DŘEVA**
telefon: 604 603 978

Žaluzie Koblížek
☎ 602 733 688

Vertikální žaluzie s omývatelnou a lehce clonící látkou.
Firma Las - pro s.r.o. Rousínov

www.zaluziekoblizek.cz

HORMANN CLIMAX

- » garážová vrata
- » bránové pohony
- » stínící technika
- » WPC dlaždice
- » markýzy

NÁKUP NA SPLÁTKY

Cetelem
tel.: 777 084 266
www.vrata-zaluzie.cz

**AUTO A MOTO
BATERIE VARTA**

Moravský Krumlov
nám. TGM 37

RITZY s.r.o.
INTERIÉRY, KUCHYNĚ

**TRUHLÁŘSTVÍ
s možností využití
služeb designéra**

**Výroba nábytku
a kuchyní na míru**

www.ritzy.cz • tel.: 606 812 860
e-mail: info@ritzy.cz

RITZY - interiéry, kuchyně, s.r.o.
V Zараžených 5, 664 12 Oslavany

**Kvalitní štípané
PALIVOVÉ DŘEVO
pouze z kmenu:
akát, dub, jasan**

Karel Raboň
tel.: 603 576 656



TERACO - WECH a.s.
VÝROBCE TERACOVÉ, CHODNÍKOVÉ A ZÁMKOVÉ DLAŽBY

**písek
do bazénové
filtrace
145 Kč
za 25 kg**

**KOMÍNOVÉ
SYSTEMY**
například
KOMÍNOVÝ SYSTÉM
(tvárnice, vložky, 1x stříška,
1x čistící kus, 1x odbočka 90°,
jímká a izolační vata)
pr. 200 mm, výška 7 metrů
**9.900 Kč
včetně DPH**

ROZVOZ VLASTNÍM VOZEM S HYDRAULICKOU RUKOU • PRODEJ A ROZVOZ PÍSKU, DRTÍ A CEMENTU
Provozovna Moravský Krumlov, žel. stanice Rakšice, Pod Leskounem 1294
telefon: 724 322 469 • www.teracowech.cz
Pracovní doba: 6.00 - 14.30 hod., v pátek do 18.00 hod., nebo dle dohody.

Finanční poradna

Na vaše dotazy odpovídá Ing. Viktor Klíma, ředitel pobočky Partners market v Ivančicích, Palackého náměstí 20, tel.: 602 315 232, e-mail: market.ivancice@partners.cz, http://market.partners.cz/ivancice.

Moje dcera chodí do druhé třídy a v poslední době po mně neustále vyžaduje kapesné. Ve třídě mají jednoho chlapce z movitější rodiny a ten má běžně u sebe několik stovek. Nevím, zda je to v tomto věku rozumné. My si samozřejmě dceru nemůžeme dovolit takto sponzorovat, ale kapesnému se asi v nejbližší době nevyhneme. Jenže kolik a jak?

Od kolika let dávat dětem kapesné je otázka, která trápí nejednoho rodiče. Většinou to bývá po nástupu do školy, kdy se potomek naučí počítat a pomalu začne poznávat hodnotu peněz. Zhruba od deseti let by pak měly děti dostávat kapesné pravidelně, týdně či měsíčně, a vždy ve stejné výši. Průzkum pro společnost Partners od agentury Ipsos ukázal, že děti od 10 do 15 let dostávají většinou od stovky do pěti set korun měsíčně. Jenže více než polovina dětí (52 %) s kapesným nevyjde nebo vyjde jenom někdy. Kapesné je pro děti, které ještě nemohou jít na brigádu a samy si vydělávat, jediným příjmem. A právě tak byste k němu jako zodpovědný rodič měla přistupovat. Výplatu přeci také dostáváte pravidelně, ve stejné výši a musíme se s ní naučit hospodařit.

Ne nadarmo se říká, co se v mládí naučíš, ve stáří jako když najdeš. To samozřejmě platí i o hospodaření s penězi. Pokud se dítě už od mala učí, že peníze nejsou snadno k máni a není jich neomezené množství, je pravděpodobné, že v dospělosti bude umět s penězi lépe hospodařit a bude finančně zodpovědnější. Proto je poměrně alarmující, že dle výzkumu velké procento dětí (36 %) dostává peníze od rodičů tehdy, když je potřebuje. Takovýto systém „kapesného“ považují za úplně nejhorší. To je zřejmě případ i spolužáka vaší dcery. V dětech takovýto přístup totiž mylně pěstuje pocit, že peníze jsou lehce dosažitelné, tedy vždy, když je potřebují. Podobné chování může v dospělosti vést k větší nezodpovědnosti a snadnému zadlužování.

Ovšem měla byste mít na paměti, že kapesné není nic automatického, na co má vaše dcera nárok. Může být třeba odměnou za odvedenou práci či dobré známky. Potomek tak má motivaci a rodič dobrou páku na to, jak ho donutit uklízet, či se učit. Tento systém kapesného je u nás poměrně oblíbený, peníze tak dostává zhruba každé desáté dítě.

Pět rad, jak správně na kapesné: 1. Pravidelnost - děti se tak naučí, že peníze dostanou k určitému datu, a ne vždy, když si řeknou. 2. Důslednost - buďte v dávání kapesného důslední a nastavte taková pravidla, která budou vyhovovat vám i dítěti, a ta dodržujte. 3. Motivace - zvolte takový systém, aby se dítě naučilo, že po splnění určitého úkolu může dostat víc peněz. 4. Hospodárnost - naučte děti s penězi hospodařit, povídejte si s nimi, co si za ně chtějí pořídit, a vysvětlete jim, že když si budou šetřit, mohou si pak koupit něco většího. 5. Přiměřenost - dávejte dětem kapesné přiměřené jejich věku a vašim možnostem.

Úplně závěrem bych rád zmínil, že s pravidelným kapesným může váš potomek začít využívat běžný bankovní účet. Většina bank tuto službu poskytuje zdarma včetně platební karty a internetového bankovníctví. Kromě toho, že se vaše dítě začne učit používat moderní nástroje, může platební karta spoustu peněz ušetřit. Dítě má stále u sebe finanční jistotu, ale fakticky velmi těžko může utrácet za drobnosti a peníze na dětském běžném účtu se mohou i zajímavě uročit.

30. srpna 2014
v areálu KD Dobřínsko

110. výročí založení SDH Dobřínsko

Prehliďka dechových hudeb:
Polanka 13.30 hod.
Petrovanka 14.50 hod.
Galání 15.30 hod.
Krásinka (sk) 16.30 hod.

STONE

Taneční zábava od 20.00 hodin

Prehliďku také moderovat
Václav Dobřínský jr.

Začátek: 13.30 hod.

Občerstvení zajištěno. Vstup zdarma!

Při nepříznivém počasí se akce přesouvá do sálu KD Dobřínsko.

Malý festival loutky v srpnu

/Moravský Krumlov/ Loutky v hlavní roli. I takto se dá charakterizovat akce „Malý festival loutky“, který již po osmé pořádá Městské kulturní středisko v Moravském Krumlově. Řada malých i velkých diváků bude moci zhlédnout desítky pohádkových představení, a to nejen v samotném Moravském Krumlově, ale i v Ivančicích, Oslavanech a dalších obcích regionu.

Festival bude slavnostně zahájen ve čtvrtek 28. srpna v 15.00 hodin na náměstí T. G.

Masaryka v pořádajícím městě. Na programu jsou pohádky O Perníkové chaloupce, Miloš a Miloš společně s hrou Barbucha. Ve stejný den mohou diváci v Ivančicích shlédnout Českého Honzu. V Oslavanech bude uvedena hra „Zvířátka a loupežníci“. Festival bude ukončen v posledním den letošních prázdnin 31. srpna. Více informací a rozpis jednotlivých představení naleznete na www.meksmk.cz a plakátech.

Generálním partnerem festivalu je Skupina ČEZ. /PeSi/

Višňovské kulturní léto

To letošní již 4. Višňovské kulturní léto navázalo na tradici předchozích ročníků, oslav léta, kultury, společenských akcí a sportu.

První den ve středu 16. července bylo zahájeno tradiční Řezbářské minisymposium, které se odehrává v prostoru zámeckého parku. Zde pod rukami dřevorezbařů Martina Lichevníka, Jana Vinckera a Martina Bořuta začala z klad a mohutných kmenů lip a topolů vznikat nádherná umělecká díla. Na jejich práci přicházeli nahlédnout nejen místní občané, ale zastavili se i návštěvníci a cykloturisté projíždějící Višňovou.

Večerní filmové představení v přírodním prostředí zámeckého parku, tohoto dendrologického skvostu přilákalo spoustu návštěvníků. Film z režisérské dílny Jana Hřebejka Pupendo s Bolkem Polívkou, Evou Holubovou, Vilmou Cibulkovou a Jaroslavem Duškem byl skutečně dilem hodným zahájení tohoto již 4. letního filmového festivalu ve Višňově. I přes drobnou nepřízeň počasí diváci odcházeli spokojeni.

Čtvrtek pokračoval prací řezbářů. Večerním filmem Postřiziny jsme si připomenuli 100 let od narození významného spisovatele Bohumila Hrabala.

I v pátek pokračovalo řezbářské minisymposium. Jak již bylo zmínováno, z lipového a topolového dřeva „oživily“ dřevosochy nádherných zvířátek. Večerní film Tobruk nám všem připomněl hrdinství československých vojáků při obraně linií kolem libyjského města Tobruku v průběhu II. světové války.

Sobotní ráno, stejně jako každou jinou třetí sobotu v měsíci, měli všichni možnost navštívit, pobesedovat a nakoupit si na místních trzích, které se uskutečňují v prostoru Dvora.

Odpoledne bylo ve znamení sportu. Konkrétně fotbalu. Družstvo starých pánů uspořádalo letní turnaj této věkové kategorie a pozvalo týmy z Bantice, z Hrotovic a obháje loňského vítězství družstvo Horního Žďáru od Jindřichova Hradce. Turnaj provázelo počasí bez mráček s vysokými teplotami. Přesto vládla pohodová atmosféra a fotbalová klání přinesla až neskutečný počet branek. V samotném finále v nepředstavitelně vypjatém utkání s letitými rivaly z Bantice domácí neudrželi poločasové vedení. Pořadí turnaje: 1. Bantice, 2. Višňov, 3. Hrotovice a 4. Horní Žďár.

Sobotní večer patřil Slavnostem sněženek. Komedii, která vznikla za spolupráce Bohumila Hrabala a režiséra Jiřího Menzela. Příběh souperících obcí s perfektně vykreslenými lidskými postavami vždy potěší.

Neředlní odpoledne lahodilo především vyznavačům rocku, ale nejen jim. „Čaje“ v letním prostředí zámeckého parku se skupinou Babylon potěšily všechny ty, co přišli. Nádherně čistá kvalitní rocková muzika ozvučila nejen zámecký park. Večerní film Poklad na Stříbrném jezere byl důstojným zakončením 4. filmového festivalu a celého Višňovského kulturního léta. Vždyť je to film, který v čase své největší slávy trhal rekordy v návštěvnosti letního kina ve Višňově.

V předchozích letech bylo vybrané vstupné z filmového festivalu věnováno obci Višňová, která byla v tom čase vytopena, na opravu sochy sv. Floriána na náměstí, na opravu větrného kola. Letos bude věnováno na opravu a dovybavení dětských hřišť ve Višňově. Sešlo se celkem 20.202 korun.

Je třeba poděkovat všem, kteří Višňovské kulturní léto podporují. Děkuji všem jeho návštěvníkům a všem sponzorům, bez jejichž pomoci by se tento projekt nemohl uskutečnit. /Mgr. Vladimír Korek, starosta

PREFA BRNO
ZÁVOD OSLAVANY

betonové nášlapy DEKOR

dokonalá imitace dřeva

odstín Cofee odstín Ebony

délka/šířka
40/37 cm
60/30 cm
80/37 cm
90/30 cm
120/30 cm

kruh Ø 45cm kruh Ø 70cm

e-mail.: oslavany@prefa.cz www.prefa.cz tel.: 546 418 063

OBUV VESELÝ 731 179 516
obuv.vesely@seznam.cz

Moravský Krumlov, náměstí T. G. Masaryka 49 | Hrotovice, F. B. Zvěřiny 217

VÝPRODEJ

LETNÍ OBUVI až -60 %

Partners by **riakoac** **tamaris** **Josef Seibel** **Jana** **ara** **MARCO TÖZZI**
shoes & accessories

ZPÁTKY DO ŠKOLY

BATOHY, BOTASKY, TENISKY, PLÁTĚNKY, CVIČKY, BAČKŮRKY A DALŠÍ

DIVADELNÍ SPOLEK BEZGEŠT a MĚSTSKÉ KULTURNÍ STŘEDISKO MORAVSKÝ KRUMLOV

MILAN KUNDERA POETA DENISI DIDEROTOVI

JAKUB a JEHO PÁN

začátek: V 19 HODIN

VSTUPNÉ: 80 Kč

Předprodej vstupenek v Informačním centru, náměstí T.G. Masaryka 40, Moravský Krumlov, tel.: 515 321 064

7. a 8. SRPNA 2014 - NÁDVORÍ KINOSÁLU

Krumlov před léty

Ulice Školní č. p. 139 - 163



ORIENTAČNÍ NÁČRTS

Ve spodní části ulice je zajímavou stavbou jednopatrová budova s předzahrádkou - dům nesoucí č. p. 139. Jde o novostavbu v duchu socialistického realismu z roku 1956 s širokým vstupním schodištěm a trojúhelníkovitou stříškou nad vchodem. Budova byla postavena pro sídlo okresní vojenské správy. Právě z této éry pochází na fasádě ještě znatelná „hvězda“, podle které byl tento dům lidově nazýván. Původně měl být dům postaven na parcele manželů Kronusových za měšťanskou školou. Definitivní stavební obvod určil ing. Auermüller a stavebníkem byl MěNV v Moravském Krumlově. Projekt Okresního stavebního podniku počítal s bytovými jednotkami v budově. Okresní vojenská správa zde působila do roku 1960. V srpnu téhož roku požádalo Zemědělské odborné učiliště v Moravském Krumlově o povolení menších stavebních úprav v budově k účelu adaptace na jeho internát. Od 70. let zde byl naopak internát gymnázia pro dojíždějící studenty. Od roku 1993 je zde trvale umístěna Základní umělecká škola. V roce 2002 zde na zahradě škola přebudovala sklad na koncertní a taneční sál.

Původně zde stál domek s č. p. 50/I, který patřil mezi lety 1866 až 1912 Marii Smejkalové, po ní pak rodině Mašterových. Od matky Marie přišel dům na Františka Maštera (nar. 1873 v Moravském Krumlově). Ten zde provozoval kovárnu a obchodoval s uhlím a koksem. V tisku si nechal otisknout tuto reklamou: „Zkoušený podkovář a stavba vozů František Maštera. Stálý sklad hotových vozů, pluhů, kotoučů atd. Prodej uhlí a koksu ve velkém i v malém. Ceny mírné.“ Jeho žena Štěpánka (nar. 1887 v Moravském Krumlově) byla ženou v domácnosti. Dům se boural s větším odstupem po válce.

Poslední ze západní řady domů bylo č. p. 51/I, dnes na místě částečně stojí bytový dům č. p. 137 a částečně je zde rovněž travnatá plocha. Původně v rohovém přízemním domku s průjezdem napravo bydleli Marie Rothová (1872 - 1883), Martin Kleibl (1883 - 1916), Martin Uhlíř (1916 - 1924), Emilie Uhlířová (1924 - 1927) a poté jej vlastnil Richard Mates (nar. 1893 v Moravském Krumlově). Tento domkař a povozník přišel do města v říjnu 1918 a se ženou Marií (nar. 1903 v Senoradech) vychovával dcery Jarmilu (nar. 1933 v M. Krumlově), Danuši (nar. 1934 v M. Krumlově), na začátku války se narodil syn Richard. Po válce našas bydleli v domě Františka Šabaty, jehož dům nebyl až natolik poškozen a kde vedli obchod s uhlím.

Protější východní stranu uvozoval rohový dům s č. p. 60/I. Dnes se na jeho parcele nachází dům Policie ČR s č. p. 163. Dvoupatrová novostavba s č. p. 163 byla postavena v roce 1987 pro tehdejší Sbor národní bezpečnosti. Předchozími majiteli domu byli Josef Lerch (1866 - 1881), Christine Rischanková (1881 - 1903), Josef Rischaneck a Emilie Langerová, Antonie a Paulina Nusbánkovy (1903 - 1910). Od roku 1910 je uváděn jako majitel domu živnostník František Šabata (nar. 1881 v Rosicích). V Moravském Krumlově žil od roku 1882. Obchodoval s uhlím a dřevem. Dobová reklama uvádí, že „František Šabata v Moravském Krumlově Vám prodá nejlepší uhlí a dřevo všeho druhu“. Manželka Marie (nar. 1887 v Moravském Krumlově) byla ženou v domácnosti, syn Leo (nar. 1912 v Moravském Krumlově) i dcera Greta (nar. 1914 v Moravském Krumlově) se živili jako úředníci. V roce 1910 rodina přistavovala jednopatrové dílny se secesním vzhledem a skladiště. V roce 1927 celkově renovovali obytný dům s velkým průjezdem uprostřed. Rodina zde žila až do bombardování. Po válce dům získal Richard Mates z protější strany ulice. Dům nebyl bombardováním až natolik poškozen, ale později byl také odklizen.

Mezi domem Františka Šabaty a budovou měšťanských škol se nacházela parcela domu s č. p. 152/I. Mezi lety 1875 až 1913 patřil dům Antonii a Karolíně Fráglkové, poté dům do roku 1918 patřil německému Hudebnímu spolku. Od roku 1920 zde byla dílna a obytný dům Václava Kronuse (nar. 1875 v Praze). Ten s manželkou Klárou (nar. 1875 v Olbramovicích), ženou v domácnosti, vychovával dceru Marii (nar. 1921 v Moravském Krumlově). Václav Kronus působil v Moravském Krumlově od června 1919 a dům obýval nejpozději od roku 1927. Byl zámečníkem, který v dílně opravoval a prodával i hodiny a kuchyňské potřeby. V reklamě nabízel tyto služby: „Stavba automatů pro výrobu kuřáckých potřeb, jakož i hromadné výrobky soustružnické, vřetena a potřeby k leštění, broušení a točení, knoflíkáře, hřeběnáře a soustružníky dřeva. Speciální výroba výbušných motorů pro průmysl i hospodářství. Okružní pily a hřídelky s kulíčkovými ložisky pro pily.“ Obytný dům měl vyvýšené přízemí a nacházel se blízko měšťanky, dílna byla blízko ul. Palackého. Obytný dům i jeho zámečnická dílna byly zcela zničeny bombardováním.

Hana Prymusová

Prameny: MZA, D9, MOR140118250; SOka Znojmo, MK/I. - M1, inv. č. 331; Tamtéz, MK/I. - F1; Tamtéz, MK/II., inv. č. 803 a 804; MMMK, příř. č. 439 - Rukopisy Ericha Šloscheka; 60 let gymnázia Moravský Krumlov 1949 - 2009. Bačice 2009.; Výpovědi pamětníků.

expedice speculum

Putování za záhadami a zajímavostmi regionu „Zrcadla“

100 let od začátku první světové války

28. 7. 1914 - 11. 11. 1918

V letošním roce uplyne 100 let od zahájení první světové války, nejstrašnější války, které lidstvo do té doby zažilo. Evropa rozdělená do dvou táborů žila v neustálém napětí. Navíc v roce 1908 anektovalo Rakousko-Uhersko Bosnu a Hercegovinu, a tak získalo na jihu nového nepřítele - Srbské království, které se cítilo být silně poškozené. Byla to poslední kapka pro srbské nacionalisty.

K Rakousko-Uhersku tehdy náležela obrovská část Evropy, od Předlitavska (Bukovina, Halíč, Slezsko, Čechy, Morava, Dolní Rakousy, Horní Rakousy, Korutany, Štýrsko, Kraňsko, Salcbursko, Tyrolsko, Vorarbersko, Gorici, Dalmácie, Terst) až po Zalitavsko, kam patřily Uhry (dnešní Slovensko, část Ukrajiny, západní část Rumunska, Vojvodina a Burgenland) a Sedmihradsko, Chorvatsko, Slovinsko a od roku 1908 Bosna a Hercegovina.

V červnu 1914 probíhaly v hlavním městě Bosny a Hercegoviny v Sarajevu manévry rakousko-uherské armády, kterých se zúčastnil i následník trůnu arcivévoda Ferdinand d'Este se svou manželkou hraběnkou Žofií Chodkovou. A 28. června 1914 byl na něho srbským nacionalistou, studentem Gavrilo Principem, spáchán atentát. Arcivévoda zemřel na místě, jeho manželka druhý den v nemocnici. A důvod k vyhlášení války byl na světě.

Ve dnech 28. a 29. června 1914 měl proběhnout v Brně vsesokolský slet. Tisíce sokolů přijelo do Brna ze všech slovanských zemí. A hned první den v pět hodin odpoledne byla slavnost přerušena a oznámeno, že byl v Sarajevu zavražděn následník trůnu. Účastníci spěchali zpět domů v očekávání hrozných událostí.

Dne 23. července 1914 Rakousko-Uhersko po dohodě s Německem dalo Srbsku ultimátum a následně 28. července vyhlásilo válku. Prvního srpna vyhlásilo Německo válku Rusku, o den později obsadilo Lucembursko a 3. srpna vyhlásilo válku Francii. Na to 4. srpna vyhlásila Velká Británie válku Německu. Koncem srpna vyhlásilo Německu válku také Japonsko a obsadilo

pronajatá čínská území. Vypukla první světová válka, do které bylo postupně vtaženo 38 států světa, v roce 1917 se přidaly i USA. Styl válčení se změnil, byla použita do té doby neznámá vojenská technika, kulometry, tanky, plamenomety. Na obou stranách se budovaly zákopy, betonové bunkry, minová pole, poprvé byly v bitvách použity výzkumné i bojové letouny, ponorky a nakonec i bojové plyny.

U nás byla všeobecná mobilizace vyhlášena v pátek 31. července 1914 večer a 1. srpna museli všichni vojenští záložníci první výzvy do 42 let nastoupit ke svým plukům.

V Ivančicích se 30. července objevil na všech nárožích vyvěšený císařský manifest vyhlášující válku Srbsku a následně plakáty ohlašující vypovězení války Rusku. A jak je zaznamenáno v knize o dějinách města Ivančic, za hrobového ticha vyhuboval obecní strážník mobilizaci vojáků z první výzvy domobrany.

Už v sobotu 1. srpna odjížděli mobilizovaní z Ivančic železniční dráhou a byli doprovázeni skoro celým městem až na nádraží, kde probíhalo smutné loučení.

Dne 19. října nastupovaly ročníky 1892-94 a v září 1915 už nastupovali na frontu všichni zdravotně schopní mužové ve věku osmnácti až padesáti let, a jak je uvedeno, ve městě zůstali jen starší muži, z mladších mrzáci, ženy a děti. Nebylo jedině obce, které by se mobilizace netýkala.

Zpočátku rukovali i horníci, například z dolu Simson 1. srpna narukovalo do války 134 horníků a ze simsonske koksovny 47 dělníků, ale při říjnových odvozech už horníci na frontu nenastupovali, jen případní dobrovolníci. Havíři zůstali pracovat v dolech pod vojenským komandem, které mělo sídlo v Zastávce.

Nastalo těžké období. K válečným účelům bylo zabavováno všechno: koně, vozy, byly zabaveny a sundány i kostelní zvony, většinou byly rozbity a použity k vojenským účelům, mnohde i cinové pišťaly z kostelních varhan. V lednu 1916 následovala nařízená revizice měděných střeš, hromosvodů a dokonce i



Pomník padlým hrdinům v Oslavanech. Odhalen 12. září 1926.

měděného nádobí. Byla nařízena nová sbírka vlny, kaučuku, cinu a olovených předmětů, musely být odevzdány mosazné kliky, předměty, hmoždíky, žehličky, zkrátka vše měděné a mosazné.

Na jaře 1915 nastal hlad, nebylo chleba a v rodinách, kde neměli ani brambory, byl hlad ještě větší. Později byly zavedeny lístky na chléb a mouku. V září bylo nařízeno veškerý výmlat obilí dokončit do konce října a rolníci byli povinni odevzdat všechno obilí až na kvótu určenou pro sebe a osev. Také ivančické trhy s obilím se přestaly konat a výkup i distribuce byly řízeny úředníky obilního ústavu.

Byly zavedeny bezmasé dny. Od roku 1916 se nesmělo jíst maso ve středu a v pátek a v sobotu byl zaveden beztukový den, a to se nesmělo jíst ani chléb s máslem. Byly konány kontroly v domácnostech, a pokud přeje jen byly nějaké přebytky potravin nalezeny, byly často za vojenské asistence odebírány. Byl obrovský nedostatek paliva, špatně na tom byli i kuřáci, tabáčky nestačily, tak se kouřilo i višňové a ořeškové listí.

Bída, hlad a nedostatek všeho vyvolával deziluzi a zoufalství. Nejvíce se bouřily ženy, které neměly co dát dětem. V Ivančicích dokonce byly čtyři ženy odsouzeny za velezradu. Všechny pracovaly dobrovolně v záložní vojenské nemocnici, která byla ihned po vypuknutí války zřízena v ústavu neslyšících v Ivančicích. Raněné z fronty přijímala také veřejná ivančická nemocnice.

U oslavanského velkostatku a cukrovaru pracovali ruští zajatci a občané je navečer slyšeli zpívat jejich teskné písně.

V červnu 1917 se vrátili domů někteří horníci přímo z fronty, aby nastoupili práci v dolech, protože uhlí bylo stále více potřeba. Někteří vojáci posláni z fronty na dovolenou se už zpět nevrátili, schovali se doma nebo u příbuzných mimo obec, v létě v lesích a četníci a vojenské hlídky je pronásledovali seť mohli.

Obyvatelé byli sužováni nedostatkem veškerých životních potřeb a absolutním nedostatkem veškerých potravin. Hlad dosáhl takového stupně, že se

začali bouřit. I horníci vyvolali krátké stávkou, kterým se říkalo hladové. První neděli v dubnu 1918 byla vyslána do revíru část vojska maďarské národnosti, aby horníky donutila k práci. Za pomoci četníků a obecního policajta chodili do domů horníků, zatýkali je a vodili do sálu hostince v č. 8 v Oslavanech. Tam havíři dostali rozkaz ihned nastoupit práci. Hladovějícím horníkům a jejich rodinám byly na závodech nepravdělně vydávány dávky fazolí, krup, bobů a tabáku. Nastala velká nouze i o obuv a šatstvo, byla zavedena obuv dřevěná, tzv. dřeváky s dřevěnou podešví. Ke konci války bylo přímo určeno, kolik kterých potravin může jednotlivec denně sníst. Ve farní zbyšovské kronice je zapsáno, že pokud by se tento předpis dodržoval, lidé by pomřeli hladem.

Na frontách první světové války zahynuly miliony lidí. Tisíce pomníků se jmény padlých jsou smutnou připomínkou válečného šílenství, které skončilo podepsáním příměří 18. 11. 1918.

Do Ivančic se z fronty nevrátilo 109 mužů, oslavanské pomníčky se sice různí, ale fronta si vzala na 78 mužů, z Padochova 29 mužů, z Nové Vsi 23, z Biskoupek 10 mužů. Do Zbyšova se nevrátilo 33 mužů a ještě 10 jich zemřelo po válečném zranění a zůstalo zde 13 válečných invalidů. Do Babičce se z války nevrátilo 10 mužů a 42 do Zastávky. A tak bychom mohli jmenovat další a další okolní obce.

V kronice je zapsáno: „28. října 1918 se říše Rakousko-uherská rozpadla a národ český a slovenský se stal po 300leté habsburské porobě svobodným ve své vlasti Republice československé.“

Tato věta nám zní dnes, po všem, co 20. a nyní 21. století přineslo, jako vybledlá minulost. Češi a Slováci jsou opět rozdělení a naopak opět začlenění ve společenství národů, v EU. Současný svět je stále rozdělen, a i když si to nechceme připustit, opět je zde tenouká hráz od možnosti reálného světového konfliktu. Ovšem tentokrát bychom se měli začít obávat, že by mohlo jít o konečnou fázi naší modré planety.

Jarmila Plchová



Pomník padlým ivančickým vojákům v Ivančicích.

Dětský den ve Džbánicích Brno Grand Prix Revival

Prázdniny patří především dětem. Proto se džbánický sbor dobrovolných hasičů rozhodl uspořádat již druhý ročník dětského dne, aby tak zpřijemnil prázdniny dětem z obce i z okolí. Akce proběhla v sobotu 19. 7. a zúčastnilo se jí přibližně padesát dětí v doprovodu rodičů a přátel.

Jelikož před samotným dětským dnem proběhla ve Džbánicích dvě výtvarná odpoledne, kdy děti tvořily plakáty s hasičskou tematikou a samozřejmě také hasičské auto, byl celý areál za kulturním domem, kde se akce konala, stylově vyzdoben. Za to patří malířům velké poděkování.

Co tedy mohli návštěvníci dětského dne absolvovat a vyzkoušet? Celý program byl zahájen přehlídkou hasičských útoků v podání mladších a starších záruk z SDH Trstěnice a SDH Skalice. Poté se děti rozběhly na dvanáct připravených stanovišť, kde plnily nejrůznější úkoly a sbíraly body, za které si následně vybíraly zasloužené odměny a dárečky. Kromě soutěží se mohli malí návštěvníci vyřádit ve skákacím hradě, nechat si namalovat na obličej masku či si prohlédnout nablýskané zásahové vozidlo SDH Višňové. Na závěr dne k poslechu i tanci pro malé i velké zahrála skupina Danteso.

Celý dětský den se velmi vydařil nejen díky krásnému počasí a nadšení dětí, pro které byl pořádán, ale také díky příspěvím sponzorů. Tímto bychom rádi poděkovali Obci Džbánice a firmám: DSO Moravia, JE Dukovany, E-ON, Agroservis Višňové, Agroservis Holý, Jednota Moravský Krumlov a Dika Design za jejich podporu a příspěvek.

Věřme, že se všichni sejdeme v dobré náladě zase za rok! *SDH Džbánice*

Meruňky ovládly Miroslav

V sobotu 19. července se uskutečnil již 25. ročník slavnosti Meruňkobraní s Jarmarkem u Floriána. K úspěchu akce přispělo také překrásné počasí, které vydrželo bez deště celý víkend, a několik dalších zajímavostí (např. kuchařská show Hotelu Ryšavý a servis meruňkového menu, meruňkové pivo z Pivovaru Padochov, možnost proletět se vrtulníkem, ochutnávky meruňkových specialit).

Knedlíky z odpalovaného těsta v počtu 1 300 kusů připravil kolektiv kuchařek školní jídelny základní školy, krásné skleněné plakety pro vítěze vyrobil výtvarník Petr Sláma, batoh ve tvaru opice věnovala paní Anna Počarovská z firmy Vyrtext, přípravě práce zajistila SMM Miroslavi.

V hlavním závodě „O knedlíkového krále“ sváděli tuhý boj stateční borci. Po dvaceti minutách byl jasný vítěz - Kamil Hamerský z Víru, který zvládl 75 knedlíků. V soutěži „Meruňka roku“ bylo hodnoceno 38 vzorků. Pomyslné zlato získala meruňka miroslavského Aloise Mácy. Nejlepší „Meruňkovi roku“ vybírali komisaři ze 72 přihlášených vzorků. Tu nejlepší dodal Ladislav Mička z Miroslavi.

Po předání cen vítězům následoval koncert kapely Fešáci s Michaelou Tučnou a Petrem Novotným, kteří zazpívali směs svých největších hitů.

Partneři akce: Skupina ČEZ, generální partner. Dále slavnost podpořili: Jihomoravský kraj, Poštovní spojitelná, Česká spojitelná, Allrisk Brno, makléřská společnost, Promt Modřice, Stavební a obchodní firma Miloš Ryšavý, A.S.A., Vinné sklepy Lechovice, AGRODRUŽSTVO Miroslav a firma Strabag.

Povedenou premiéru má za sebou akce Brno Grand Prix Revival, která se na Masarykově okruhu konala první prázdninový víkend. Spolu s historickými stroji se na Masarykův okruh po letech vrátila i řada slavných jezdců. Závodů historických vozů Formule 1, ve kterém se představily monoposty legendárních značek Tyrrell, Lotus, Minardi, Arrows, Williams, určitě nejsou pouze „víkendovou projížďkou“.

Nejrychlejším vozem celého víkendu se stala F1 Arrows A4 z roku 1982 pilotovaná Britem Jamesem Stevem Hartleym. Ten s vozem zajel nejrychlejší čas 1:55,235. To je přibližně o dvě desetiny rychleji, než činí absolutní rekord Masarykova okruhu pro kategorii MotoGP.

Tradici motocyklových závodů na Masarykově okruhu připomněla řada legendárních jezdců.

Moto GP v Brně naposledy

Při závodě MotoGP v Německu došlo k jednání mezi představiteli společnosti Automotodrom Brno, a. s. jako hostitele závodu MotoGP v České republice a držitelem práv na šampionát MotoGP společnosti Dorna SPORTS, S.L.

„Na tomto jednání jsem informovala výkonného ředitele společnosti Dorna SPORTS Carmela Ezpeletu o stavu financování Grand Prix ČR. Sděbila jsem mu, že bylo přijato usnesení vlády, kterým závod získal pro rok 2014 mimořádnou podporu ve výši 30 milionů korun. Vysoce oceňujeme vstřícné kroky, které vláda a její členové v čele s panem premiérem pro zachování Grand Prix České republiky činí, stejně tak si ceníme podpory, kterou nám vyjadřují předsta-

Při nedělní jízdě mistrů se na start vedle sebe postavili šestinasobný světový šampion a vítěz závodu Velké ceny ČSSR 1965 Jim Redman, rakouský pilot a vítěz VC ČSSR 1961 Rudolf Thalhammer, vícenásobný československý šampion a účastník mistrovství světa Peter Baláž, Frank Mrázek, který svých největších motocyklových úspěchů dosáhl v kanadském exilu, a s nimi i současný jezdec MotoGP Karel Abraham.

Na Masarykově okruhu nemohl chybět Bohumil Staša, držitel dosud platného nejlepšího výsledku domácího jezdce na domácí trati. Toho Staša dosáhl v roce 1971, kdy dojel v kategorii do 350 ccm na druhém místě.

Za dva dny navštívilo Masarykův okruh 16 579 diváků. Nyní čeká motoristické nadšení GP ČR, která se koná ve dnech 15. - 17. srpna. /Ctibor Adam/

vitelé JM kraje a Statutárního města Brna,“ uvedla Mgr. Ivana Ulmanová, předsedkyně představenstva Automotodrom Brno, a. s. I přes mimořádnou podporu ze strany vlády není v tuto chvíli zajištěn dostatek prostředků k vyrovnání financování závodu Grand Prix České republiky 2014.

Zatím se také nepodařilo nalézt systémové řešení financování pro rok 2015 a Automotodrom Brno není schopen garantovat úhradu zalistovacího poplatku.

„Na základě těchto skutečností jsem neměla jinou možnost než Carmelu Ezpeletovi předat formální výpověď smlouvy zajišťující konání závodu MotoGP - Grand Prix České republiky na Masarykově okruhu v Brně do roku 2015 včetně,“ dodala Ulmanová.



Foto: Květoslav Adam

Historické F1 na brněnském okruhu

Rybářský tábor v Ivančicích

Ivančičtí rybáři se cílevědomě starají o výchovu dětí. Pravidelný kroužek mladých adeptů rybářského cechu začíná svou činností vždy začátkem ledna a končí závěrečným týdenním soustředěním v měsíci červenci. Už po několik let měli mladí rybáři svůj tábor v Horních Dunajovicích u vodní nádrže na potoku Křepička. Bohužel letos byla nádrž vypuštěna, a proto byla zvolena pro tábor louka u rybníka Pancíř II. v Ivančicích.

Zde bylo v týdnu od 12. do 19. července vidět asi dvacet malých rybářů, kteří pod vedením zkušených instruktorů Miloše Konečného a Jirky Vaňury denně prověřovali teorii z poznávání ryb, rybolovné techniky, zacházení s ulovenými rybami (byly vráceny zpět do rybníka), legislativu týkající se rybářství apod. Samozřejmě, že kromě těchto záležitostí zbyl dostatek času na legraci.

Mimo uvedené instruktory bývají na tábory přizvány osobnosti z řad úspěšných rybářů, kteří předávají mladým rybářům své bohaté zkušenosti. Letos přijal pozvání český reprezentant v lovu dravých ryb v kategorii vláčení umělou nástrahou Josef Foltýn z Hodonína, který se zúčastnil 5x mistrovství světa a je mistrem světa.

Město Ivančice je významným partnerem, který podobné dětské aktivity podporuje. Vždyť náklady na takové soustředění činí cca 50000 korun. Veškerá činnost spojená s výcvikem dětí jde z volného času rybářů bez nároku na nějakou odměnu a bez podpory města by vůbec nemohla závěrečné soustředění probíhat.

Počasí se letos vydařilo, několik drobných přeháněk nemohlo táborníky rozladit, vždyť byli stejně celý týden u vody. Každé pořádné soustředění končí vyhlášením vítězů. Zájemci se mohou informovat na webových stránkách (stačí zadat do vyhledávacího hesla „rybáři Ivančice“) o výsledcích, jakých děti během týdne dosáhly. Mnozí zkušenější rybáři budou jen tiše závidět. Poděkování patří všem, kteří se o tuto zdárnou akci postarali.

Jiří Široký

2014

FOLKOVÉ PRÁZDNINY

26. 7. – 2. 8. 2014

NÁMĚSTÍ NAD OSLAVOU

➤ JANA KIRSCHNER

➤ SZIDI TOBIAS

HRADIŠŤAN: ⚡

VTEŘINY KŘEHKÉ

➤ BASSEKOU KOUYATE & NGONI BA (MALI)

LO CÒR DE LA PLANA (FRANCIE) ⚡

➤ JAN HRUBÝ A SPOL.

www.folkoveprazdniny.cz

DOROTA BAROVÁ & LENKA DUSILOVÁ & BEATA HLAVENKOVÁ, BÁRA HRZÁNOVÁ & CONDURANGO, KON SIRA, TRABAND & HOSTÉ RADIM HUML, MIREK KEMEL, VLADIMÍR JAVORSKÝ, APRIL VERCH (KANADA), KAROLINA CÍCHA & BART PALYGA (POLSKO), BEZOBRATŘI, BACHTALE APSA, SPIRO (VELKÁ BRITÁNIE), KROKE (POLSKO), I LIGURIANI (ITÁLIE), LIGHT IN BABYLON (TURECKO), VESELI VUJKY (UKRAJINA), IRÉN LOVÁSZ (MAĎARSKO), ...

JADERNÁ ELEKTRÁRNA DUKOVANY SKUPINA ČEZ

GENERÁLNÍ PARTNER FESTIVALU

Moravský Krumlov

ALMA

Občanské sdružení

SKUPINA ČEZ

PARTNER AKCE

1.-2. SRPNA

Djembe

Vrabčí hájek

Marathon

Moravský Krumlov

KABUL SOLO | TUBABU | EL TENERE

ANEBOAFRO | CAMPANA BATUCADA

KORA JUNGLE JAZZ | LÉTAJÍCÍ KOBEREC

JAMADAN | PROPAGANJA | TARATIBU

TONTON SYLLA & KOBIRI MUNA ORCHESTRA

etnotřiště | workshopy afrotance a hry na djembe

volné jamování | outdoorové hry | výtvarné dílny

dětský koutek | jídlo | pití | čajovna | koupání | stanování

PROGRAM A VÍCE INFO na www.djembe.alma.cz

www.facebook.com/djembemarathon

VSTUPNÉ: hudební produkce

jednodenní (pátek nebo sobota)
150 Kč - předprodej Ticketportal a MĚKS MK
200 Kč na místě, děti do 150 cm zdarma s dozorem

dvoudenní (pátek a sobota)
250 Kč předprodej Ticketportal a MĚKS MK
350 Kč na místě, děti do 150 cm zdarma s dozorem

Pořádá MĚKS Moravský Krumlov ve spolupráci s o.s. ALMA Dobelice